



《梁祝》剧照。 记者 周建平 摄

天津戏迷专程来甬看戏 宁波小百花“海路遗风·越剧万里行” 在天然舞台圆满收官

本报讯(记者 陈晓旻 通讯员 房炜)昨晚,宁波市小百花越剧团在天然舞台演出《梁祝》,这是“海路遗风·越剧万里行”的最后一站”。

今年72岁的田阿姨,是越剧的忠实粉丝,为了看小百花的演出,她特意坐了6个多小时的高铁从天津赶来。田阿姨告诉记者,天津虽然号称“戏曲大码头”,每年都会有很多戏曲演出,但是越剧演出却不多见。去年10月,宁波小百花“海路遗风·越剧万里行”到天津站巡演,田阿姨因为有事没能看到演出,一直觉得很遗憾,“这次在网上查到宁波小百花在天然舞台有演出,趁着自己还走得动,就来了。昨天已经看了场《烟雨青瓷》,实在是太好看了,这越剧实在是让我着迷。”

看到有着1000个座位的天然舞台座无虚席时,宁波市小百花越剧团总经理许玄远感慨万分:“作为宁波文化的实践者和传播者,我们小百花越剧团肩负宣传宁波,播撒越剧种子的使命,从去年的北线到今年的南线,让越剧之花盛开在了每一个我们到过的地方。”

2016年,宁波市小百花越剧团的“海路遗风·越剧万里行”巡演项目喜获国家艺术基金

扶持。该团分别于2016年9月20日~10月26日、2017年4月23日~5月26日,分南北两条线路,携两台经典剧目《烟雨青瓷》和《梁祝》,进行了全国性的大规模巡演。《烟雨青瓷》与《梁祝》不仅代表了宁波小百花越剧团目前的最高水准、最强阵容,更承载了宁波独特的地域文化,辉映着宁波的璀璨历史。去年北线巡演走过了兰州、银川、包头、天津、北京、保定、太原、济南、镇江9座城市,共演出了19场。今年南线巡演,历时40余天,历经福州、佛山、河源、广州、柳州、涪陵、萍乡、武汉、浏阳、上海、杭州、嵊州12个城市,共演出了24场。

作为宁波市一项跨年度重大文化交流活动,“海路遗风·越剧万里行”是宁波小百花越剧团自建团以来时间最长、跨度最大、人员最多的一次巡演。全团63人,历时80多天,全程达上万公里,演出阵容与规模均创历年之最。所有演职人员众志成城,全力以赴打造了真正属于“长征式”的巡演,提升了宁波城市文化的魄力,打造了“海上丝路”的非凡主导力,更让万里之遥的南北观众亲眼见证了百年越剧的巨大魅力。

远行的文化巨人 “千古沈光文”征文评奖揭晓

本报讯(记者 徐杰)由宁波市海曙区台办、海曙区文联主办,海曙区作协、宁波晚报专题部共同承办的“远行的文化巨人——千古沈光文”征文大赛,历时1个多月,收到来自全国各地的稿件近200份。体裁有散文,也有现代诗、格律诗等。经评委会反复筛选、评比,已产生一、二、三等奖及优秀奖。大赛颁奖仪式将于11月4日下午2时,在天一阁博物馆状元厅举行(具体电话通知)。

获奖名单

一等奖:

沈光文:梦里家乡夜夜还(陈也喆)

二等奖:

满心乡愁盼月圆(金晗玥)

沈光文:流寓绝岛的乱世孤臣(丁唯真)

三等奖:

守夜人,或一粒火种(高丽娜)

劫难之缘话沈公(缪金星)

遥望灯塔——千古沈光文(戴俊华)

优秀奖:

最后的回眸(北京 朱晓鹏)

沈光文:让黄河血缘和长江基因,滋润了宝岛儿女的笑容(山西 荆升文)

一湾海峡难隔乡愁(丁彬)

遥寄先师(梅依洁)

《飓风1652》(外二首)(南京 雷传桃)

文脉系台话栋社(陈伟权)

剪不断的乡愁(万之)

“千古沈光文”感怀(张国栋)

心底那团燃烧的火苗(张印珍)

台湾文献始祖沈文光(沈心康)

2017围棋世界冠军争霸赛 下月在宁波杭州湾新区开赛

本报讯(记者 王婧 通讯员 赵春阳)11月1日至3日,2017“宁波杭州湾方太杯”围棋世界冠军争霸赛将在宁波杭州湾新区上演,柯洁、时越、陈耀烨、柁嘉熹、檀啸、江维杰、范廷钰和周睿羊等8位世界冠军将举行为期三天的巅峰对决。这是继2015年宁波首届国际马拉松、2017年李宁路跑后新区举办的又一有影响力的赛事。

根据2017年9月30日最新公布的中国职业围棋等级分,排名最靠前的9位世界冠军中,除了1位已有其他比赛安排外,其余8位全部参赛。他们中有地表最强的“世界围棋第一人”柯洁九段,有“场均一条龙”、以力量著称的时越九段,有双料世界冠军陈耀烨九段,有少年老成谋略深远的柁嘉熹九段,有快剑少年檀啸九段,“90后”世界冠军江维杰九段,有中国最年轻夺冠纪录保持者范廷钰九段,有棋风灵活多变、唱功不输专业的周睿羊九段。8位世界冠军的到场,将使本次围棋世界冠军争霸赛的每一场对决,都是世界级对弈。

本赛事由国家体育总局棋牌运动管理中心(中国棋院)和宁波杭州湾新区开发建设管理委员会主办,德世界体育(北京)有限公司承办。据悉,此次赛事将采用中国围棋协会审定的最新中国围棋竞赛规则,黑贴3又3/4子;用时方式为每步棋30秒,每方各有10次1分钟的读秒,超时判负。

本次大赛,CCTV5+将重点直播,宁波电视台5套将全程直播,中国体育报、体坛周报、新华网、人民网等近20家媒体将现场报道。

体彩开奖公告

6+1第17125期:086153+7

大乐透第17124期:03293032350308

20选5第17290期:0405121420

排列5第17290期:42363

(以公证开奖结果为准)

老科学家走进中小学 给孩子普及科学知识

本报讯(记者 陈爱红 通讯员 陆幸幸)昨天上午,中科院老科学家科普演讲团的徐德诗在鄞州区中河实验小学作了一场题为《你做好灾害应急准备了吗?》的科普讲座,由此拉开了今年老科学家进校园的序幕。据悉,10月24日~26日,徐德诗、原魁、张德良三位老科学家将走进鄞州区的19所中小学作科普讲座。

老科学家徐德诗是中国地震局研究员、原中国国际救援队领队。他长期从事防震减灾技术管理工作,曾多次赴国内外地震现场参加应急救援。他在讲座中运用了大量的实例和图片,并现场讲解了灾难中的最佳逃生方法。

老科学家原魁是中国科学院自动化研究所研究员,享受国务院颁发的政府特殊津贴。昨日,他为孩子们讲解了现代机器人发展的趋势,以及机器人在工业生产和生活中的各种运用。

老科学家张德良是中国科学院力学研究所研

究员,曾任中国力学学会爆炸力学和计算力学专业委员会委员,他长期参与航空航天和军工领域重大项目。昨日,他在讲座中主要讲解了我国最新军事科研技术,如高超声速飞行技术和战略战术导弹与核武器方面的情况。

中科院老科学家科普演讲团由各领域退休的科学家们所组成,他们讲座的内容包括了航空航天、医疗卫生、极地科考、机器人以及心理科学等多方面。这些讲座能帮助孩子们了解科学,并培养他们的好奇心和探索精神。

据悉,从2008年起,鄞州区图书馆“明州大讲堂”就开始携手中科院老科学家演讲团做科普讲座。9年来,鄞州区图书馆共邀请了61位科学家为279所学校、18家单位带去309场科普讲座,直接参与聆听的达139990人次,间接听众达22万人次。10月26日,鄞州区图书馆的微信还将网络直播和回放这些讲座。